

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Iva Ciglbauerová

Název práce: Integrace zdravotně postižených občanů do zaměstnání a cíle EU v otázkách postižení

Rok odevzdání: 2006

Cílem bakalářské práce nazvané „Integrace zdravotně postižených občanů do zaměstnání a cíle EU v otázkách postižení“ bylo objasnit politiku a cíle EU v oblasti zdravotního postižení, dále prozkoumat integraci zdravotně postižených osob do zaměstnání, jejich postavení na trhu práce a konečně zhodnotit postoje zaměstnavatelů k problematice zaměstnanosti těchto osob .

Vlastní obsah práce je rozdělen do pěti hlavních částí, které jsou dále vnitřně podrobněji členěny a obsahově na sebe dobře navazují. Textový rozsah bakalářské práce je 51 stran strojopisu, včetně shrnutí v anglickém jazyce. Práce je doplněna přehledem použité literatury a přílohami, jež vhodně navazují na jednotlivé části bakalářské práce.

Autorka se v úvodu práce zabývala obecně postavením zdravotně postižených osob ve společnosti. Dále jsou rozebrány hlavní zásady, principy, cíle a vize předmětné politiky EU, pozornost je věnována jednotlivým programovým dokumentům a související legislativě EU týkající se práv zdravotně postižených osob. Následující část rozebírá vývoj vztahu společnosti k občanům se zdravotním postižením v České republice. Hlavní téma integrace zdravotně postižených občanů do zaměstnání je - a to, jak na úrovni iniciativ EU, tak na úrovni opatření ČR, podrobně rozebráno v části třetí. Situaci zdravotně postižených na trhu práce v EU a v ČR se zabývá část čtvrtá. V páté části slečna Ciglbauerová na základě výsledků vlastního průzkumu shrnuje postoje a názory zaměstnavatelů na problematiku zaměstnávání zdravotně postižených osob.

Celkový postup řešení považuji za adekvátní a cíle práce, včetně dílčích za splněné. Bakalářská práce je i po formální stránce zpracována dobře a vyznačuje se rovněž kvalitními jazykovými prostředky. Slečna Ciglbauerová v práci citovala významné autory, dobře pracovala s prameny psanými i elektronickými a prokázala dobrou znalost teorie sledované problematiky.

Autorce se velmi zdařile podařilo komplexně se vypořádat s náročným tématem. Kladně hodnotím zejména pasáže, které rozebírají právní a faktickou situaci v oblasti zaměstnávání zdravotně postižených občanů a postoje zaměstnavatelů k této problematice. Slečna Ciglbauerová na základě vlastního průzkumu v závěru kriticky zhodnotila skutečnou situaci v oblasti zaměstnávání zdravotně postižených občanů v ČR, přičemž se autorka neomezuje na tuto kritiku, ale nabízí také konkrétní a jasné podněty a náměty k řešení situace a návrhy změn v právní úpravě. Práci pro její velmi dobrou úroveň doporučuji k obhajobě a hodnotím kvalifikačním stupněm

- Výborně -

Pro obhajobu bakalářské práce doporučuji, aby se autorka soustředila zejména na prognózu dalšího vývoje politiky zaměstnávání zdravotně postižených osob a právní úpravy v rámci EU a v České republice.

V Českých Budějovicích, 17. 5. 2006

JUDr. Rudolf Hrubý, v. r.
vedoucí diplomové práce